
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CN PJ: 1247733710001-73 

Ata da 30a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2021. 
https:Ilwww.facebook.comkamaram unicipalmissaovellialvideos/1 82288484034226 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte (2021), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, 
Hernesto Silva Vasques - 10  Secretário, Francisco de Assis Borges 
Landim - 20  Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de 
Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine 
Tavares, Inácia Arrais de Alencar Silva, José Levi Almeida Macêdo, 
Juarez Darlan Landim, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson 
Pereira Araújo. A Vereadora Macielle Dantas Brandão Macêdo 
justificou sua ausência. Iniciando os trabalhos presenciais, com a recitação 
de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada 
nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a 
reunião com a concomitante aprovação da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 011/2021, DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 13 DE 
SETEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 
GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA(CE) - GCMMV E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE INDICAÇÃO N° 002/2001 DE  
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE  
22 DE SETEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: INDICA AO PODER 
EXECUTIVO SOBRE A CRIAÇÃO DE ABRIGO MUNICIPAL DE CÃES E 
GATOS NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"  Matérias encaminhados para a Comissão de 
Constituição e Justiça. MATÉRIA PARA VOTAÇAO: PROCESSO  
LEGISLATIVO N° 029/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO  
HONORATO PAULO, DATADO DE 08 DE SETEMBRO DE 2021, CUJA 
EMENTA: EMENTA: DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE AÇÕES 
PREVENTIVAS À DEPRESSÃO E AO SUICÍDIO ENTRE CRIANÇAS E  
ADOLESCENTES NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO D 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA  
PROCESSO LEGISLATIVO N° 03112021, DE AUTORIA DO VEREADO  
GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 15 DE SETEMBRO DE 2021, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O ESPAÇO PÚBLICO DA FORMA 'U  
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INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS",  Proposições acompanhadas de 
Pareceres Opinativos da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Enociue Leite-PDT:  
Ofício para a SEINFRA solicitando a realização de serviço de pavimentação na 
rua do loteamento Granville, tendo como ponto de referencia a fachada de 
fundo da Fundição Linard. Ver. José Nairton Mace-do Costa-PT:  Ofício 
endereçado a Secretaria Municipal de Educação pedindo o envio de cópia do 
contrato com a lES UniJuazeiro. Ver. Vaneuson Pereira-MDB:  Ofício 
destinado a SEINFRA solicitando a realização de serviços corretivos no setor 
da iluminação pública no Sítio Cercadinho e Vila Extrema como também a 
desobstrução dos esgotos da Rua Félix Italiano no Distrito de Jamacaru. Ver.  
Eduardo Honorato Paulo-PDT:  Ofícios endereçados ao Chefe do Poder 
Executivo fazendo-se acompanhar de cópias para diversas Secretarias, a 
saber: Serviço de manutenção na iluminação pública em toda a zona urbana e 
rural do Município de Missão Velha(CE); Reparo estrutural num bueiro 
localizado na Vila do Matadouro; Carro fumacê para pulverização nas ruas e 
avenidas da nossa cidade como também no Distrito de Jamacaru; Reforma do 
Terminal Rodoviário; Ofício para o Superintendente da SOP pedindo a 
realização de serviço de pavimentação asfáltica na Rodovia Maria Luzanira 
Ribeiro Dantas. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Marley Macêdo-PDT:  
Ofício direcionado a SEINFRA solicitando serviço de recuperação paisagística e 
de infraestrutura na Praça da Estátua do Padre Cícero como também na Praça 
do Conjunto Gildo Brandão; Recuperação da iluminação do assentamento 
familiar localizado no Sítio Pintado; Ofício destinado ao Padre Tales Eduardo 
da Paroquia de Nossa Senhora das Dores, parabenizando-o pelo 
reconhecimento na organização da Festa alusiva a Padroeira do Distrito de 
Jamacaru; Ofício para a direção administrativa do PSF Raimundo Figueiredo 
Silva e da E.E.F. Stenio Dantas pedindo o empenho do corpo funcional no 
sentido de irrigar as recentes mudas arborizadas. Ver. Hernesto Silva  
Vasques-MDB:  Ofício destinado a SEINFRA solicitando a realização de coleta 
regular de lixo no Sítio Caiçara como também a recuperação da estrada rural 
do Sítio Arraial de Baixo. Ver. George Fechine Tavares-PDT:  Ofício para a 
Policlínica Regional do Cariri pedindo informações sobre o não atendimento de 
pacientes advindos do nosso Município. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB:  Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Educação pedin 
a lotação dos docentes e servidores da referida pasta no atual exercício 
2021; Ofício para a Secretaria de Saúde solicitando informações a cerda dá 
falta de atendimento médico no Distrito do Quimami, Vila da Cachoeira e no 
Sítio Escondido; Ofício de pesar endereçado aos familiares da Sra. Dulcineia 
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oura de Brito. Ver. Enoque Leite-PDT:  Ofício para o comandante do 
destacamento policial militar pedindo empenho no sentido de disponibilizar 
contingente permanente durante as festividades da Padroeira do Distrito de 
Jamacaru; Ofício destinado a SEINFRA parabenizando o serviço de limpeza 
realizado na Praça localizada no referido Distrito. Ver. Francisco Rafael  
Tavares de Luna-PDT:  Ofício encaminhado a SEINFRA pedindo a realização 
de serviço de manutenção na iluminação pública no Conjunto Habitacional 
Gildo Brandão bem como na localidade do Sítio Chiqueiro das Cabras no 
Distrito da Missão Nova; Ofício a Secretaria Municipal de Finanças solicitando 
informações sobre o recolhimento de tributos por parte da empresa ENEL 
como também prestação detalhada em relação ao pagamento dos 
empréstimos consignados dos servidores locais. Vera  Inácia Arrais de Alencar 
Silva: Ofício de pesar endereçado ao Sr. Israel Batista em virtude do 
falecimento do seu tio, o Sr. Luís. Ver. Eduardo Honorato Paulo:  Ofícios 
para o Chefe do Poder Executivo fazendo-se acompanhar de cópias para 
diversas Secretarias, a saber: Remoção de veículo tipo caminhão caçamba 
abandonado em frente a E.E.F. Stenlo Dantas; Recuperação da estrada de 
acesso ao Sítio Serra do Mãozinha; Serviço de dedetÈzação contra morcegos na 
E.E.F. Raimundo Ferreira de Sousa localizada no Sítio Barreiras como também 
o reparo da iluminação pública na mesma localidade; Serviço de manutenção 
na estrada rural de acesso ao Sítio Croatá; Reforma da E.E.F. Joaquim Manoel 
Sampaio, localizada no Sitio Extrema. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT:  
Ofício para a SEINFRA solicitando a coleta regular do lixo nas seguintes 
localidades: Arraial, Velame, Grossos e Lagoa da Pedra. ORDEM DO DIA:  
Foram submetidos à discussão e posterior votação as seguintes Proposições: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 02912021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 08 DE SETEMBRO DE  
2021, CUJA EMENTA: EMENTA: DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE  
AÇÕES PREVENTIVAS À DEPRESSÃO E AO SUICÍDIO ENTR. 
CRIANÇAS E ADOLESCENTES NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO  
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRA \ 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 031/2021, \ 
AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE15 
DE SETEMBRO DE 2021, CUJA EMENTA: "DENOMINA O ESPAC 
PÚBLICO DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS",  
pelos quais foram aprovados por unanimidade bem como os Requerimentos 
Escritos e Verbais. Antes da próxima etapa da Sessão, a Tribuna foi ocupada 
pela Professora Cícera Maria da Silva cujo objetivo foi deliberar assunto de 
interesse da classe. PALAVRA FACULTADA: Ver. Marley Macêdo-PDT:  
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Saudou a todos, o Edil iniciou sua participação falando sobre dois pontos 
positivos da atual Gestão, dentro do ponto de vista como legislador, que 
apesar do posicionamento político, a opinião ética é importante, nas palavras 
do jovem Legislador, ele ressaltou que vai elogiar como também criticar de 
acordo com o andamento das ações do Poder Executivo, ou seja, cobrar e 
fiscalizar até o dia em que o povo de Missão Velha(CE) permitir estar na 
cadeira do Parlamento Municipal. Prosseguindo, o Pedetista orador falou um 
pouco da sua vida pública, desde a época em que começou a se envolver com 
o coletivo até os dias atuais, ressaltando a importância de lutar pelo povo do 
nosso Município até o dia em que Deus e o povo permitir. Para concluir, o 
Vereador Marley Macêdo pontuou satisfatoriamente sobre a necessidade de 
enviar para a Câmara Municipal todo e qualquer convite que venha abranger o 
meio administrativo como também responder os questionamentos 
apresentados através de Requerimentos conforme discursado até o término do 
seu tempo regimental. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT:  Saudou a 
todos, inicialmente o orador dirigiu suas palavras à classe dos professores 
presentes no Auditório para em seguida pontuar sobre a Matéria advinda do 
Poder Executivo, no tocante ao PL que versa sobre a criação da guarda 
municipal. Dando seguimento, o Pedetista também tratou de falar de um 
assunto recorrente, ou seja, a necessidade de dotar de uma infraestrutura 
qualificada o Conjunto Gildo Brandão a fim de proporcionar uma melhor 
qualidade de vida para os seus moradores bem assim, o Bairro Novo Milênio, 
tema bastante debatido durante as Sessões da Casa. Para concluir, o 
Parlamentar trouxe um assunto de grande importância, ou seja, o retorno 
presencial das aulas na rede pública de ensino pós-pandemia. Vera.  Inácia  
Arrais de Alencar Silva-MDB:  Cumprimentou a todos, a Parlamentar foi 
breve na sua participação falando para os profissionais da educação que 
tenham força, fé e coragem para lutar nas reivindicações dos seus direitos. 
Continuando, a Emedebista pontuou sobre os benefícios construídos no 
Conjunto Gildo Brandão, destacando que foram obras de grande importância e 
que atendem as necessidades do povo que ali reside. Ver. Geore Fechise 
Tavares-PDT:  Cumprimentou a todos, o Vereador componente da Ban 
Situacionista começou sua participação na Sessão ora em andamento fala 
da necessidade do Poder Legislativo homenagear o mês de conscientização 
prevenção do câncer de mama, ou seja, o "outubro rosa" Dan 
prosseguimento nas suas colocações, o Parlamentar justificou a solicitação de 
um Ofício pedindo explicações sobre o não atendimento de pacientes advindos 
do nosso Município na Policlínica Regional do Cariri que tem sua sede na 
vizinha cidade de Barbalha(CE) como também fez referencias ao assunto da 
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reabertura do "açougue" pois, segundo consta, a existência de um débito 
enorme com a empresa ENEL porém, as providências já estão sendo 
devidamente tomadas, o Dr. Lorim vem conversando com a fornecedora de 
energia elétrica a fim de propor um acordo de parcelamento que será 
devidamente cumprido e consequentemente ocasionará a reabertura daquele 
bem público. O Edil Eduardo Honorato aparteou seu Par de Bancada a fim de 
se expressar sobre o assunto em foco. Voltando a falar, o Pedetista George 
Fechine agradeceu a participação do Colega e, encerrando sua participação na 
Palavra Facultada disse que não vai trazer somente problemas como 
exemplificado com a falta de médicos, pois muitos profissionais de saúde 
foram enganados, não recebendo seus proventos, mas também, vai 
apresentar as soluções de acordo com cada entrave resolvido e que em breve, 
todas as unidades de saúde serão comtempladas com atendimento médico. 
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT:  Cumprimentou a todos, o 
Líder do PDT na Câmara Municipal começou seu discurso dissertando sobre a 
importância da Proposição oriunda do Poder Executivo que versa sobre a 
criação da guarda municipal. Dando continuidade, o Edil apresentou 
comentários sobre a solicitação de um Ofício cujo objeto requer informações, 
ao setor de tributos, se a empresa ENEL paga devidamente em dia, suas 
obrigações com o tesouro municipal, haja vista a exigência dos seus 
protocolos juntos ao contribuinte como também a vasta gama de reclamações 
vindas da parte do povo que procura por um atendimento digno bem assim, é 
a empresa fornecedora de água CAGECE que recentemente renovou o 
contrato de exploração do precioso líquido com o nosso Município. 
Prosseguindo no seu tempo regimental, Rafael Moreira falou também sobre 
outro problema, bastante debatido nos microfones deste Poder, ou seja, a 
inadimplência, por parte do Município, com as instituições bancárias que 
fizeram convenio com os servidores públicos, no tocante a empréstimos 
consignados, nas palavras do Edil, a atual Gestão vem pagando as contas 
deixadas pelo Prefeito anterior para que o funcionário venha a obt 
novamente crédito com o banco de sua preferencia. Para concluir, 
Parlamentar fez referencia ao assunto decorrente da reabertura do Mercad 
Público de Carnes. Ver. Hernesto Silva Vasques-MDB:  Cumprimentou a 
todos, o 10  Secretário da Mesa fez uso do microfone para falar sobre o 
problema ora apresentado pela representante dos educadores municipais, no 
discurso do Edil, o que estar realmente acontecendo é perseguição política 
conforme oratória dissipada no Plenário da Casa do Povo, pois a atual Gestão 
pregava uma coisa e hoje estar fazendo outra totalmente diferente, é uma 
verdadeira disseminação de fake riews. Para concluir, o Emedebista 
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questionou o valor do débito entre o Município e a empresa ENEL conforme 
mencionado por seus Colegas que lhe antecederam. Ver. Francisco de Assis 
Borqes Landim-MDB:  Saudou a todos, o Membro da Mesa Diretora fez uso 
das suas prerrogativas regimentais para também apresentar seu ponto de 
vista sobre os assuntos debatidos durante a Palavra Facultada, no tocante ao 
discurso da representante do quadro de educadores do nosso Município que 
fez uso da Tribuna, segundo o Parlamentar Francisco de Assis, é triste 
conviver com essa prática que vem se arrastando ao longo do tempo, ou seja, 
a chamada perseguição política principalmente dentro do setor educacional de 
Missão Velha(CE). Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT:  Cumprimentou a 
todos, o Presidente da Casa, dentro da sapiência que lhe é peculiar participou 
da Sessão ora em andamento falando inicialmente sobre a Semana Nacional 
do Trânsito que ocorre desde o dia 18 (dezoito) de setembro findando no 
próximo dia 25 (vinte e cinco), na ocasião, o Edil José Nairton teceu 
comentários sobre o problema crônico da violência no trânsito em nosso país. 
Prosseguindo, o Parlamentar dissertou sobre o PL que versa sobre a criação 
da guarda municipal, ampliando o leque de conhecimentos no tocante ao 
assunto e expondo situações vividas no decorrer da sua vida pública. Para 
finalizar, o Vereador Nairton Macêdo, usando do seu tom conciliador, fez uma 
breve explanação sobre o tema trazido para este Poder, mais precisamente 
sobre a lotação dos professores da rede pública de ensino, que infelizmente, 
se tornou rotineira, em início de Gestão, esse problema que se configura como 
sendo uma perseguição aos opositores de quem vence a eleição municipal. 
Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por 
encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Hernesto Silva Vasques - 
10  Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 22 de setembro de 
2021. 

José N 	acedo Costa 
Presidente 
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